



## 习近平会见汤加国王图普六世

新华社北京11月25日电 11月25日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的汤加国王图普六世。

习近平指出,中国和汤加是历经风雨、患难与共的真朋友,两国友好源远流长。建交以来,双方始终相互尊重、平等相待,坚定支持彼此核心利益和重大关切,务实合作成果丰硕,全面战略伙伴关系不断深化,树立了不同社会制度、不同大小国家友好合作的典范。无论国际形势如何变化,中国始终是汤加值得信赖的好伙伴,始终支持汤加维护国家独立和主权。中方愿同汤加加强发展战略对接,拓展贸易投资、农业渔业、基础设施、清洁能源、医疗卫生、旅游、应对气候变化等方面合作,扩大教育、体育、青年、媒体、地方等领域交流,继续在南南合作框架内为汤加经济社会发展提供帮助。欢迎汤加各界人士来华参观考察,加强治国理政和发展经验交流,增进对中国的全面了解。

习近平强调,中共二十届四中全会对中国未来5年经济社会发展作出顶层设计和战略擘画。中国将聚焦高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,同世界各国共享发展机遇。中方提出四大全球倡议,就是要推动世界各国共谋发展、共享和平。愿同汤加共同践行四大全球倡议,为两国人民创造更加美好的生活,共建中国-太平洋命运共同体,推动构建人类命运共同体。

图普六世表示,汤加同中国全面战略伙伴关系取得长足发展,感谢中国长期以来为汤加经济社会发展提供的无私援助。汤加高度重视对华关系,坚定恪守一个中国原则,坚决反对任何形式的“台湾独立”,坚定支持中国政府实现国家统一。汤加愿同中方拓展经贸、农业、清洁能源、教育、医疗、环境保护等领域合作,推动两国关系取得更多实实在在的成果。汤加祝贺中国在习近平主席领导下取得伟大成就,希望学习中国共产党治国理政成功经验。汤加支持习近平主席提出的四大全球倡议,愿同中方加强沟通协作,共同应对气候变化等全球性挑战。

访问期间,双方发表《中华人民共和国和汤加王国联合声明》。

会见后,两国元首共同见证签署经贸、医疗、教育、发展等多份合作文件。

会见前,习近平和夫人彭丽媛在人民大



11月25日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的汤加国王图普六世。这是习近平和夫人彭丽媛同图普六世和王后娜娜西帕乌合影。

新华社记者 燕雁 摄

会堂北大厅为图普六世和王后娜娜西帕乌举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致

敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中汤两国国歌。图普六世在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛为图普六世夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

宁夏引黄灌区2025年冬灌收官  
各干渠累计引黄河水8.7亿立方米

本报讯 (记者 裴云云 实习生 马晓月)11月25日8时,随着惠农渠龙门桥进口关闸停水,宁夏引黄灌区2025年冬灌工作圆满收官。今年冬灌自10月20日开始引水,安全行水37天。各干渠冬灌累计引黄河水8.7亿立方米,其中向湖泊湿地生态补水0.3亿立方米,向中部干旱带设施农业蓄水池和人饮窖池供水2500万立方米,保障了引黄灌区518万亩农田冬灌用水和中部干旱带180万人口、450万人畜饮水安全。

宁夏水利部门多管齐下,确保冬灌高效、安全、有序开展。自治区水利厅严格落实“四水四定”原则,按照“统一调度、分级管理”原则,提前做好灌前准备工作。根据水利部黄河水利委员会分配我区水量指标,按照优先保障城乡居民饮水、调蓄蓄水和设施农业及葡萄、枸杞等作物越冬的原则,自治区水利调度中心综合分析黄河水情、农田需水量、气候变化,细化用水指标,科学编制水量调度方案,将引水指标细化到每条干渠,每个直开口和每一天,实现水资源合理配置。

为提升水网安全灌溉效能,自治区各水管单位、建设单位协同配合,抢抓夏秋灌结后的有效施工期,加快推进青铜峡灌区现代化改造工程,完成东干渠、惠农渠、第二农场渠等渠道砌护50公里。

为推进水资源节约集约高效利用,相关部门将精准调度贯穿冬灌全过程,积极动员灌区群众提前开灌,做到水到即灌、应灌尽灌,确保灌区均衡受益。加强交接水断面、直开口,扬水泵站取用水计量管理,杜绝“纵水入沟、灌夜不灌、重复灌溉”等浪费水行为。

## 发挥协商式监督优势 助力打好重点领域改革开放攻坚战

陈雍带队围绕“加力推动外贸稳增长”开展民主监督调研

本报讯 (记者 马越)11月21日,自治区政协主席陈雍带领部分自治区政协委员,重点围绕“加力推动外贸稳增长”开展民主监督调研。自治区商务厅、财政厅相关负责人参加。

按照自治区党委开展“稳增长促发展攻坚战”行动部署,自治区政协围绕“六个攻坚战”中的“奋力打好重点领域改革开放攻坚战”,自11月中旬以来,5位副主席带队赴银川、吴忠、固原等地,聚焦“健全以强农富农惠农为重点的农村综合改革机制”“健全以‘一河三山’为基准线的生态环境保护治理体系机制”“完善以全面提升医疗水平为重

点的医药健康服务体系机制”“健全以实现各族人民共同富裕为目标的高质量充分就业与增收联动机制”“加力推动外贸稳增长”等方面实地走访,听取意见建议,开展民主监督。

当天,陈雍一行来到宁夏盾源聚芯半导体科技有限公司、舍弗勒(宁夏)有限公司、宁夏小巨人机床有限公司等外资企业,了解“外资三年外贸五年倍增计划”实施情况,听取企业在科技创新、流程管理、节能减排等方面成效及对优化外资外贸发展的意见建议。陈雍在调研中宣讲党的二十届四中全会精神,交流学习体会。他说,加大对内外开放,全方

位提升内陆开放型经济试验区建设水平是自治区党委十三届十一次全会作出的重要部署,要全面落实自治区党委要求,以培育壮大开放型经济为重点,优化对外贸易结构,健全外商投资服务保障体系,优化外商投资环境,稳定扩大利用外资规模。要发挥协商式监督优势,坚持问题导向,聚焦促进外资外贸创新发展,结合正在开展的稳增长促发展建言献策“金点子”行动,深入调研、积极建言,助力打好“六个攻坚战”,为助推实现全年经济社会发展目标贡献力量。

自治区政协副主席马秀珍、郑震、许宁、马文娟、杨淑丽分别带队调研。

## 细水长流长流水

宁夏日报报业集团全媒体见习记者 杨月儿 王 强 文/图



不仅让更多游客在越野穿越中体验大漠豪情,还为村集体增加3.5万元收入。

“第一次来宁夏,第一次体验越野,太刺激了!”刚结束穿越体验的北京游客团正围坐在村里的“乡村大食堂”里,游客李星星分享感悟。

在食堂用餐的还有从银川实验中学专程来中卫写生的学生。去年,长流水村引入西部特色写生基地项目,盘活了村里一栋闲置

的二层小楼,打造成集住宿、创作于一体的特色研学基地,为村集体每年增加6万元稳定收益。“住在农家小院里,吃着蒸馒头和炖土鸡,孩子们的笔下,小桥流水自然流淌。”一位带队老师感慨。

“自驾游经过这里,带院子的房间太舒服了,泡泡茶、躺一天,不想离开了。”广东游客吴晓泽说。“沙溪·里”民宿,是村里接待游客住宿的主力。2022年,村民黄兴涛盖起这间民宿,一开始只有10个房间,去年为满足接待需求,又增加了8个房间,一年可接待5000人左右。村里的民宿经济兴起,带动了13户村民发展民宿。“把家里的房子腾出3个房间接待客人,一年能挣3万多元。”村民黄立江说。

沙坡头区把长流水村纳入夏日“清欢夏履·山水溯源之旅”、秋日“金秋漠野·星河漫步之旅”等推荐旅游线路。长流水村,正如一股涓涓细流汇入中卫市文旅产业之海。

“今年国庆假期期间,近700名游客选择在长流水村度假,带动创收超40万元。”黄兴川望着远处起伏的沙丘,眼里满是希望。

——论学习贯彻自治区党委十三届十一次全会精神  
本报评论员  
**激发创新创造活力 推动文化强区建设**

## 习近平向第七届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京11月25日电 11月25日,第七届中俄能源商务论坛在北京举办。国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出,中俄能源合作起步早、基础好,是双方互利合作的典范,为促进两国经济社会发展、增进两国人民福祉发挥了积极作用。

习近平强调,中方愿同俄方一道努力,持续巩固全

面能源合作伙伴关系,共同维护全球能源产业链供应链稳定畅通,推动建设更加公平公正、均衡普惠的全球能源治理体系,为世界能源安全与绿色低碳转型注入更多稳定性。

同日,俄罗斯联邦总统普京也向第七届中俄能源商务论坛致贺信。

## 神舟二十二号飞船载货飞赴中国空间站 我国首次应急发射任务取得圆满成功

新华社酒泉11月25日电 我国于11月25日12时11分成功发射神舟二十二号飞船,中国载人航天工程首次应急发射任务取得圆满成功。

当日的酒泉卫星发射中心载人航天发射场,天气晴朗但伴有大风。“连日来大风天气频发,气象团队精准预判气象风险,为火箭发射方案提供了关键依据。”酒泉卫星发射中心张芳说。(下转第二版)

“亮码”检查 无事不扰

## 宁夏规范涉企行政检查优化营商环境

本报讯 (记者 马忠)今年以来,我区紧紧围绕提升行政执法质量这一核心目标,通过完善监督体系、创新监督方式,推动行政执法协调监督工作取得显著成效,为法治政府建设注入动力。

我区将规范涉企行政检查作为优化营商环境的重要举措,在全国率先由省级政府统筹公布年度涉企检查计划清单,从源头上遏制多头执法、重复检查,“综合查一次”改革同步推进。此外,在校外培训、电梯安全等14个重点领域,将138个监管事项整合为“综合监管一件事”,实现“进一次门、查多项事”。

“亮码”检查制度成为受企业欢迎的举措之一。宁夏依托行政执法监督平台,为每个检查任务生成专属二维码,实现执法全程透明可溯。今年截至目前,该平台共录入检查计划8381项,生成检查任务24749个。全区行政检查数量同比下降40%。

监督体系的完善为这些创新举措提供了保障。全区建立分层分类的制度体系,通过府院联动、权责清单调整等方式厘清执法边界。通过“线上+线下”培训全面提升执法人员能力。刚性监督同时发力,全年评查行政执法案卷3.3万件,收集办理涉企执法问题537条,纠治违规执法272件,为企业挽回经济损失3693.96万元。

自治区司法厅相关负责人表示,将持续巩固涉企行政执法专项行动成果,深化“综合查一次”改革,推进行政执法监督信息系统试点建设,为高质量发展提供更坚强的法治保障。

## 种好“一块田” 带富一方人

二版▶

宁夏故事

反诈尖兵

四版▶



热线电话:18909599990 18909599991

● 总值班编委 杨宗惠 姜美 责任编辑 毛雪皎 版式设计 马小平 ●